Поняття визначника 
[image: image1.wmf]n

- го порядку.
Спочатку з’ясуємо деякі закономірності в будові визначників другого і третього порядків. Беремо визначник 2 порядку.
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Визначник є алгебраїчною сумою 2=2! Добутків пар елементів. В кожному добутку по одному і лише по одному елементу з кожного рядка і кожного стовпчика визначника. При цьому присутні всі можливі добутки, побудовані за таким правилом. Половина добутків в сумі береться зі знаком „+”, а половина – зі знаком  „-”.  Співмножники в кожному добутку можна упорядкувати за першим індексом. При зростаючому першому індексі другі індекси утворюють деяку перестановку чисел 1 і 2. В першому добутку при упорядкуванні за першим індексом другі індекси утворюють перестановку 1, 2. В цій перестановці 0 інверсій, тобто вона парна. Знак перед добутком „+”. В другому добутку при упорядкування за першим індексом другі індекси утворюють перестановку 2, 1. В перестановці 1 інверсія, вона не парна, знак перед добутком „-”.


Перевіримо виконання цих закономірностей для визначника третього порядку.
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Визначник є алгебраїчною сумою 6=3! Добуткові трійок елементів. В кожному добутку по одному і лише по одному елементу з кожного рядка і кожного стовпчика визначника. Половина добутків в сумі береться зі знаком „+”, а половина – зі знаком  „-”.  Співмножники в кожному добутку можна упорядкувати за першим індексом. При зростаючому першому індексі другі індекси утворюють деяку перестановку чисел 1, 2, 3. Візьмемо, наприклад, добуток 
[image: image4.wmf]32
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. При упорядкуванні співмножників за першим індексом другі індекси утворюють перестановку 3, 1, 2. В цій перестановці дві інверсії, перестановка парна, знак перед добутком „+”. Візьмемо добуток  
[image: image5.wmf].
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 Після упорядкування за співмножників за першим індексом другі індекси утворюють перестановку 1, 3, 2. В перестановці 1 інверсія, вона непарна, знак при добутку „-”.


Таким чином закономірності, які визначаються для визначників другого порядку, вірні і для визначників третього порядку.


Нехай задана деяка квадратна матриця порядку 
[image: image6.wmf]n

.
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Означення. Визначником 
[image: image8.wmf]n

- го порядку  матриці А називається алгебраїчна сума всіх можливих добутків її елементів, побудованих за правилом: з кожного рядка і кожного стовпчика в добуток береться по одному і лише по одному елементу. Якщо після упорядкування елементів в добутку за першим індексом другі індекси утворюють парну перестановку, то перед добутком ставиться знак „+”, якщо непарну, то знак „-”.


Визначник матриці А позначається так:
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Визначення також називається детермінантом. Для визначника матриці А також існують позначення: 
[image: image10.wmf].
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Зрозуміло, що визначник 
[image: image11.wmf]n

- го порядку є сумою 
[image: image12.wmf]n

! Добутків. Дійсно, кожен добуток можна упорядкувати за першим індексом, тобто записати вигляді
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Де перестановка других індексів 
[image: image14.wmf]n

a

a

a

,...,

,

2

1

 є деякою перестановкою чисел 1, 2, ..., 
[image: image15.wmf]n

 . За теоремою 1 про перестановки число всіх можливих таких перестановок 
[image: image16.wmf]n

!, число всіх добутків дорівнює числу перестановок, тобто 
[image: image17.wmf]n

!


Приклад.
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Серед добутків, що складають визначник 
[image: image19.wmf]D

, є добуток чисел -5, 5, -3, 6, які стоять відповідно у 1-му рядку і 3-му стовпчику, у 2 рядку і 1-му стовпчику, у 3-му рядку і другому стовпчику, у 4-му рядку і 4-му стовпчику. Перший індекс елемента визначає номер рядка, а другий – номер стовпчика. Таким чином, в даному добутку після упорядкування співмножників за першим індексом другі індекси утворюють перестановку 3, 1, 2, 4. В цій перестановці 2 інверсії, перестановка парна. Тому добуток (-5) 5 (-3)6 у визначнику 
[image: image20.wmf]D

 береться зі знаком „+”.
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